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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. В умовах сучасного ринку зниження собівартості 

продукції створює передумови до високої конкурентоздатності, що є особливо 

актуальним у даний період розвитку економіки, коли йде боротьба за 

збереження вже існуючих ринків збуту продукції, а також завоювання нових. 

Відсутність зниження собівартості продукції значно ускладнює просування її 

на локальних, регіональних і світових ринках. 

Питання формування собівартості є одним з найбільш важливих для 

будь-якого підприємства. Від величини собівартості залежить, який податок 

на прибуток буде платити підприємство, яка буде оцінка його рентабельності. 

Законодавством чітко визначаються витрати, що включають у собівартість 

продукції, і витрати, вироблені за рахунок відповідних джерел фінансування. 

Актуальність проблеми зниження собівартості продукції полягає в тому, 

що інфляційні процеси, які мають місце впродовж останніх років, не сприяють 

зниженню рівня витрат. Прибуток досягається, в основному, не шляхом 

зменшення витрат на виробництво продукції, а за рахунок зростання відпускних 

цін. В цих умовах найбільш актуальним стає пошук нових ефективних шляхів 

зниження витрат виробництва продукції за допомогою системи управління 

витратами. 

ТОВ «Телекарт-Прилад» є одним з найбільших приладобудівних заводів 

України. ТОВ «Телекарт-Прилад» сьогодні - це потужне, динамічне, з 

величезним досвідом роботи в сфері комунікацій підприємство, основною 

метою якого є отримання прибутку. 

Більшість підприємств прагнуть максимізувати прибуток, а це неможливо 

без аналізу собівартості продукції окремих витрат на виробництво і реалізацію 

продукції, виявлення резервів зниження собівартості та впровадження 

рекомендацій по зниженню витрат на підприємстві. 
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Предмет дослідження даної роботи – методичні та практичні аспекти 

формування собівартості продукції та шляхи її зниження на підприємстві за 

рахунок підвищення технічного  рівня виробництва. 

Об’єкт дослідження даної роботи – практична діяльність ТОВ 

«Телекарт-Прилад». 

Мета роботи – проаналізувати та виявити резерви зниження 

собівартості продукції підприємства за рахунок підвищення технічного рівня 

виробництва. 

Для досягнення мети в роботі необхідно вирішити наступні завдання: 

- дослідити теоретичні аспекти формування собівартості продукції 

підприємств; 

- виявити можливі резерви та шляхи зниження собіварості продукції 

підприємства; 

- дати загальну характеристику діяльності підприємства; 

- проаналізувати зовнішні компоненти діяльності підприємства; 

- проаналізувати техніко-економічні показники  діяльності 

підприємства; 

- виявити та оцінити можливі резерви зниження собівартості продукції 

ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

- розробити пропозиції по зниженню собівартості продукції ТОВ 

«Телекарт-Прилад» за рахунок підвищення технічного рівня виробництва; 

- розрахувати економічний ефект від реалізації запропонованих 

пропозицій для ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Методи дослідження. Методологічною основою даного дослідження є 

наукові концепції та теоретичні розробки вітчизняних та зарубіжних вчених в 

області аналізу діяльності підприємств, управління витратами, нормативні 

акти. В процесі дослідження використані традиційні способи та засоби 

економічного   аналізу   (табличного,   порівняння,   групування,   графічний), 
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обробка матеріалів з використанням персональних ЕОМ. В роботі використані 

такі методи дослідження, як аналітичні, статистичні, графічні. Для вирішення 

поставлених завдань в роботі використовувалися аналітичні, діалектичні та 

економіко-математичні методи пізнання економічних процесів і явищ. 

Джерелами інформації для написання роботи є: нормативно-правові 

акти, теоретичні матеріали із зниження собіварості продукції, річна звітність 

та дані внутрішнього обліку ТОВ «Телекарт-Прилад» за 2014-2017 рр., та ін. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 

опубліковано 1 статтю у “Науковому студентському віснику ФЕУП” на тему: 

“Теоретичні засади формування собівартості продукції підприємства”. 

Структура даної роботи. Структура роботи обумовлена метою та 

окресленими завданнями дослідження. Робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків та списку використаних джерел. 
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5. підвищувати технічний рівень виробництва через впровадження 
 

 
 

 
 

 
 

6. необхідно  приділити  увагу  зниження  комерційних  витрат  або 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ВИСНОВКИ 
 
 

За результатами проведеного дослідження можна зробити висновок, що 

мета роботи досягнута: визначено сутність економічної категорії витрат 

підприємства,    проведено    оцінку    резервів    зниження    собівартості    та 

витрат на збут. 

матеріалів; інші чинники, що підвищують технічний рівень виробництва. 

процеси; поліпшувати використання та застосування нових видів сировини і 

нової, більш досконалої технології, механізувати і автоматизувати виробничі 
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розроблені  конкретні  заходи,  впровадження  яких  на  підприємстві  ТОВ 

«Телекарт-Прилад» суттєво покращить фінансово-економічні результати 

його діяльності. 

Для досягнення мети роботи були досліджені теоретичні аспекти 

витрат підприємства: розглянуті основні види витрат та собівартості 

продукції, їх склад структура та групування, проаналізовані методи 

калькулювання собівартості продукції в системі управління витратами, 

досліджено фактори, резерви, джерела та шляхи зниження собівартості 

продукції, а також здійснені заходи методичного характеру: проведено 

факторний  аналіз  витрат  та  собівартості  продукції  на  підприємстві  ТОВ 

«Телекарт-Прилад» та розроблені заходи щодо зниження собівартості для 

впровадження на підприємстві ТОВ «Телекарт-Прилад». 

В сучасних умовах собівартість продукції є найважливішим 

показником виробничо-господарської діяльності підприємств. В собівартості 

продукції знаходять своє відображення всі сторони діяльності підприємства: 

ступінь технологічного оснащення виробництва та освоєння технологічних 

процесів; рівень організації виробництва та праці, ступінь використання 

виробничих потужностей, економність використання матеріальних та 

трудових ресурсів та інші умови і фактори, які характеризують виробничо- 

господарську діяльність. 

Аналіз виробничо-господарської діяльності підприємства ТОВ 

«Телекарт-Прилад» показав, що протягом досліджуваного періоду (2014 – 

2017рр.) підприємство покращило результати своєї господарської діяльності. 

Факторний аналіз витрат підприємства показав, що на рівень 

собівартості продукції підприємства ТОВ «Телекарт-Прилад» впливають такі 

фактори як: зміна середньооблікової чисельності промислово-виробничого 

персоналу; зміна коефіцієнту реалізації товарної продукції; зміна частки 

валового прибутку в реалізованій продукції; зміна середньорічного 

вироблення продукції на одного працівника промислово-виробничого 

персоналу та інші. 
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Основними напрями зниження собівартості продукції є: підвищення 

технічного рівня виробництва; удосконалення організації виробництва і 

праці; зміна обсягу і структури продукції (з метою зниження умовно- 

постійних витрат); скорочення витрат на сировину та матеріали. 

За рахунок впровадження всіх запропонованих заходів витрати 

підприємства ТОВ «Телекарт-Прилад» знизяться. Таким чином, реалізація 

затверджених заходів дозволить підприємству значно покращити своє 

фінансове становище та збільшити прибуток. 
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